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Előfizetési árak:
HtUfhm tt portan küldve :

Egy évre 10 frt — kr. évregfrt 50kr.
Fél évre 5 Egyes azam 10
Előfizetési pénz s minden közlemény:
Főpiarz, l eesey-haz földszint 
a szerkesztőségbe bementve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében a a szerkesztőségnél.— Egyébütt 

a postahivatalok utján.
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148. szám.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczeni, hajdú-böszörményi és székelyhid-kerületi „függetlenségi párt11 közlönye.
f /js*

Megjeleli hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hétfő, augusztus 2.
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Hirdetési dl]
öthaeibas petitsorért í kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szinté* több 
izbeli hirdetések, alku szerint * lejt­

ol esőbb árért:
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

80 kr.
,Nyilt-tére-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 16 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Ügy 

szintéi kéziratok sem adatnak vissza.
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A „Debreczen“-re augusztus hóra 
előtizetést nyitunk 1 írtjával.

Előfizethetni három hóra — 
2 írt. 50 krjával, augusztus-deczem- 
berre: 4 írt. 20 krjával.

Lapunk programmja ismeretes. 
Szilárd elhatározással s bátor kitar­
tással haladunk a kitűzött irányban.

Tisztelettel kérjük fel lapunk 
barátait ennek terjesztésére s elő­
fizetők gyűjtésére.

Hirdetéseket a lelietőleg- 
jutányosabb áron közlünk.

Az előfizetési pénzeket kérjük 
mielőbb beküldetni.

Debreczen, 1875. jul. 31.
Tiszai Dániel Szatmári Károly

főmunkatárs. felelős szerkesztő s kiadó
tulajdonos.

Augusztus
másodika.

A nemzeti önállóság és független­
ség szent eszméje hősi halállal elvérzett 
bajnokainak mohosuk sírjánál állunk 
meg ismét e napon.

Huszonhat év előtt, mint félistenek 
álltak a csatasikon azok. a kiknek ham­
vaihoz most elzarándokolánk — a deb­
reczeni honvédsirokhoz.

Nem az apró párttusák által feliz­
gatott tömeg volt az, hanem a honsze­
relem legnemesebb tüzétől lelkesített vi­
téz hadsereg, melynek csak ez volt a 
jelszava: „E'öre! A haza minden előtt!“

Képzeletünkben feltűnnek ismét a 
hősök dicső alakjai. Bíborban született 
ur és koldus egyenlő hősi elszántsággal 
küzdtek akkor az önálló, független Ma­
gyarországért.

Az oroszok 80,000 főnyi zsoldos 
sereget állítottak fel Debreczen alatt, s 
a magyar sereg alig állt 7500 férfiúból. 
De bátran mondhaták rajok: „mind hő­
sök ők, mind férfiak, mind hű és hazafi!“

Látni véljük a hős Nagy Sándor 
alakját, midőn az ellenség megérkezésé­
nek hírére vágtatott ki a harezmezőre. 
Tudta jól erejének csekély voltát az edzett 
hadsereggel szemben, de perczigsem két­
kedett a megütközésen. Teljesité honfiúi 
kötelességét.

A világosi szomorú hős, Görgei V.- 
Pércsen kártyázott ez időben, s bár is­
merte a debreczeni helyzetet, de azért 
nem sietett ide.

Magára hagyatva küzdött meg te­
hát a hatalmas ellenféllel a 7500 főnyi 
magyar sereg.

S a sors úgy akarta, hogy vitéze­
inknek a hareztéren — bukni kellett.

Honvédeink érdemeiből azonban, ez 
nem von le semmit. A küzdők érdemét 
soha sem lehet a siker nagyságából 
megítélni.

A „DEBRECZEN“ tárczája.

A KIM, tói HM AKARNAK SZÜLE
— 1875, aug. 2. —

Néma sirok csendes éjszakája 
Régi fényflnk hőseit lezárja,
És fölöttük a múló időnek 
É»halmai mindig egyre nőnek;
Mig naponta szélesből a távol,
Mely elrejti tették a világtól:
Honfi elvök árán uj vezérek 
A párt ellentáborába térnek.

Volt idő, hogy a bor véd nevére 
Lelkesült a hon, s nagyot reméle;
Kész volt a hős vér, sebek s balálra, 
Csak viruljon szép magyar hazája.
Szólt az ágyú, a csaták harangja, 
Vértanúit gyászolón siratva;
Vértanúi a nemzet-nagyságnak 
Emlékezet alkonyában állnak!

Tiszta lön a nemzet láthatára, 
Ellensége köd gyanánt elszálla.
Vihar múltán kéklöbb még az ég is,
Üde léget hagy hátra a jég is.

Még élő tanuk vannak arra, mily 
vitézül állottak meg a veszély közepette 
most már lent nyugvó hőseink. Keresték 
a halált, mert azt hitték, hogy az által 
az önálló, független Magyarországnak 
adnak életet.

Nekünk, kik a dicső honvédek szel­
lemének és eszméinek örököséül valljuk 
magunkat, legkedvesebb kötelességünk, 
hogy megemlékezzünk azokról, a kik éltö­
ket és véröket áldozák fel imádott ha­
zánkért.

Boruljunk le a honfiúi kegyelet 
legmélyebb érzésével sirhalmaikon, mert 
hiszen az a nemzet, mely hőseinek em­
lékét nem tiszteli, önmaga felett mondja 
ki a halálos Ítéletet.

Őszinte sajnálattal emlékezünk meg. 
valahányszor honvédeinknek emlékünne­
pet szentelünk, azon mulasztásról, mely- 
lyel a nemzet törvényhozó testületé a 
névtelen félistenek iránt viseltetett, mi­
dőn nemcsak nem váltá be a törvé­
nyes kormány által a honvédeknek adott 
szót, hanem késett azok iránt minded­
dig az erkölcsi elismerés megadásával is.

De megadta azt a nemzeti közér­
zület, mely az ilyenekben hivatott biró.

Jól tudjuk mi, elvérzett hős fiák! 
hogy vitéz tetteitekben az önzésnek leg­
parányibb árnyéka sincs. Hisz nemes 
önfeláldozástoknak egyetlen rugója a sze­
gény, megtámadott haza iránt égő sze­
relem volt.

Megtaláltátok jutalmatokat már a 
tiszta — öntudatban.

Nektek szent meggyőződéstek volt 
az, hogy „a ki fél a haláltól, az elveszti 
az életet.“

Imádkozva borulunk le sirhalmai- 
tok felett, hazánk szabadságának s füg­
getlenségének hős védői! — imádkozva 
a magyarok istenéhez, hogy eszméitek 
diadalmát mielőbb ünnepeljük meg ham­
vaitok felett, — imádkozva, hogy küz­
delmeitekért utódaitok élvezzék a sza­
bad. független Magyarország áldásait.

Mi pedig ismételve fogadjuk, meg­
szentelt poraitokon állva, hogy vitézség- 
tek bátoritó példakint áll előttünk s 
utósó csepp vérünkig küzdünk azon szent 
eszmékért, melyek a szabadságharcz vi­
tézeit lelkesítek.

Elveitek megőrzése által adózunk 
mi emlékeiteknek!

Nyugodjatok békével a sir csendes 
ölében!

— A debreczeni függetlenségi párt köz­
ponti bizottsága tegnap értekezletet tartott. 
Elnök: Gálocsy Gusztáv megnyitván a ta­
nácskozást, élénk színekkel festé a buzgalmat, 
melyet a párt átalában kifejtett, hiszi, hogy 
igaz ügyünk eiöbb-utóbb diadalt arat. Majd a 
párt dolgaiban tanúsított buzgó működésért 
Gáiocsy Gusztáv elnöknek s Csécsy Somának 
elismerés szavaztatott. Aztán a lapunkban már 
említett alföldi függetlenségi párt alakítása 
körüli nézetek beszéltettek meg. Eredmény az 
lön, bogy elnök megbizatott, mikép a vidék­
ről elvbarátaink közül aug. lő re vásárvasár­
napjára nehányat meghívjon. Ezzel kapcsolat­
ban felemlítjük, hogy a somogymegyei függet­
lenségi párt szintén tegnap tartott értekezletet 
nagyobb párt alakítása czéljából. A gyűlés

És a nemzet szót adott a hangnak, 
Mely szivében század óta hallgat: 
Szót adott, és lett önálló büszke, 
Az életjel érmét mellre tűzve.

Dicsőségről zengett már az ének, 
Elleneink törve rettegének, 
Ünnepélyén a magyar hazának 
Hős honvédeink koszoruzva álltak. 
Függetlenség! drága élő eszme, 
Milliókat lelkesitél tettre.
S most tagadják, a mi akkor éle, 
Árny borul a bősök érdemére.

Hire járt, bogy észak óriása 
Küldi sergét végső elnyomásra,
Nem hívók * győzelem hevében, 
Hogy orgyilkos támadás is érjen,
Vad ellenség, vad bosszú dühével 
Nemzettestünk sziverére térdel: 
Árulóink kárörvendve jőnek:
Nyugdíj kell a muszkavezetőknek 1

Oh e nap volt, most 26 éve, 
Beuvédinkben a dics láagjaége; 
Úgy rohantak a sötét halálba,
Mint ha rájok vig mennyegzö várna. 
Szent szabadság, népek földi kincse, 
Rut erőszak rád mély álmot hinte, 
Kik éretted oly dicsőén haltak, 
Róluk a nyílt elismerés hallgat!

ott ma tartatott meg. Jelen volt Madarász 
József képviselői is.

— A tapolezai választókerületben pár­
tunk részéről Verhovay Gyula lépett fel 
követjelöltül. Ellenfelei: Kerkápoly Károly kor­
mánypárti és gr. Apponyi Albert klerikális; 
az alpapság ez utóbbit pártolja, a püspök 
Kerkápoly mellett korteskedik. Verhovait a 
választók zöme pártolja.

— A kormányelnök Béesbo mént, hogy 
az állami költségvetés végeredményéről jelen­
tést tegyen. Valószinőleg, most előkészíti le­
endő lakát is.

— 20 törvényszék feloszlatása van terv­
ben. Ezt már biztosnak vehetjük. Ezek közül 
a h.-böszörményi törvényszék sem fog kima­
radni.

A magyar müveltségtörténet 
köréből.

Irta Fehér Péter.
„Teremtsünk embert a mi képünkre és 

hasonlatosságunkra.“ „Legyetek tökéletesek, 
mint a ti mennyei atyátok tökéletes.“

E két szentirási hely tartalmazza az em­
ber sorsát, nemes hivatását és nehéz küzdel­
meit. Szerencse, hogy az ó-szövetségi isten 
és az uj-szövetségi megváltó szól igy a gyar­
lónak és tökéletlennek született emberről és 
emberhez, mert különben — tudván a szü­
letett ember gyámoltalanságát, gyöngeségét, 
tudatlanságát, eredetbünét — a rósz hajlamo­
kat — gunyolónak, kétségbeejtőnek kellene 
vennünk ama szent igéket, a melyek pedig 
igazságot, az ember nehéz, de nemes hivatását 
tartalmazzák. Az ember: észlény, okos állat — 
és igy a folytonos tökéietesülés ösvényén kell 
haladnia, lelki szemeit teremtöjének képére 
és tökéletességére irányozván teljes életében 
nemzedékről nemzedékre. Midőn az ember 
ezen isteni hivatását teljesíteni törekszik: sa­
ját művelődését munkálja, egyéni, nemzeti és 
emberiség! tekintetben az ember hasznára és 
isten dicsőségére; e nemes munkálat ered­
ménye : az emberi műveltség, vagy — mert 
itt megállapodás, teljes czélrajutas nincs — 
emberi művelődés fejlődése, mit ha az ősem­
ber, — vagy — ha úgy tetszik — Ádám tör­
ténetétől kezdve az egyenes müveltségtörté- 
ben följegyzett indiai, — chinai, egyiptomi, 
heber, persa, görög, római és keresztény sat. 
műveltségi állapotok korszakain átvezetünk: 
előáll az emberiség művelődési története, a 
mint ez az emberi műveltség egyes ágazatait, 
irányzatait, minők: a földmivelés, ipar, forga­
lom vagy kereskedés, művészet, vallás-erkölcs 
és tudomány — a fejlődési mozzanatok és 
eredmények szerint, rendszerben és időrend­
ben tárgyalja.

Az én feladatom ezúttal nem az emberi 
műveltség történetének vázolása lévén: az itt 
előre bocsátott gondolatok után áttérek tár­
gyamhoz, a mi nem egyéb, mint rövid elme­
futtatás a magyar nemzet müveltségtörténete 
felett.

„Minő vakmerőség maryar műveltségről, 
sőt épen magyar müveltségtörténetről beszélni, 
hiszen magyar nemzeti műveltség vagy épen 
nincs, vagy a mi van: egy pár évtized óta szü­
letett és a mi civilizáló jóságunkból szárma­
zott“, mondhatná, sőt mondja is valamely „kö- 
csögös Kulturträger“, jól magyarul „bivatlan 
müveltségterjesztő“, vagy még jobban mondva 
„müveltségkergető“, és mondják a minket meg­
semmisíteni akaró nemzetek. Hagyjuk az el­
fogult bülék javithatlan hadát, nekik hiába felel­
nök, hogy a magyar nemzeti műveltség nem 
tegnapról van keltezve, s hogy a mi nemzeti 
műveltségünk s némi ékiratok tudós n agya­
rázóinak részrebajlatlan tanúsága*) szerint Kr.

*) Egy külföldi „Ausland“ czimü folyóirat hja, 
hogy „Dél-Mezopotaniában és Babylon romjai közt né-

Rengett a föld Paskewich hadától, 
Halk nyögés kelt a tiprott hazából,
Hős honvédink bátor harcz-rivalma 
Mutatta, hogy nem vagyunk még halva. 
Ők elestek, kik a bont szerették, 
Szivünk ciprus-lombja által fedvék, 
Árulással gyilkoló döfések 
Becstelenné tenni el nem késtek.

Kikről annyi hősi ének zengett,
Légyen áldott a hant, mely pihentet! 
Bár feledjen a világ hatalma,
Hős emléktek nem .kopik meg rajta. 
Él a nép, hogy örök honszerelme 
Hamvatokra dicsfényét lehelje,
Nagy nevetek a történelemnek 
Üdv-ölében díszesen jelen m$g!

(DEBRECZEN.)

— Tollrajz. —

Irta: Turgenjew Iván.

H-ik közlemény.

Kíváncsian tekintettem reá rejtekhelyem­
ből, s meg kell vallanom, hagy e férfi nem

e. 1900 évre már biztosan visszavihetö, — s 
hogy európai létezésünk sürii harczai, életünkre 
törő vészei és viszontagságai daczára, a magunk 
egyenetlenségei és hibái mellett is, nemzeti 
művelődésünk fejlődése elég gyors és tiszte­
letre méltó. Valamely nemzet műveltségi foko­
zatának leghívebb tükrei: ama nemzet politi­
kai története, nyelve és iralma. Ám tanulmá­
nyozzák javithatlan és kijózanithatlan elleneink 
országunk történetét, nyelvünket és malmun­
kat és azután Ítéljenek rólunk elfogulatlanul. 
Isten és mi tudjuk, hogy az emberiségnek, a 
keresztyénségnek, különösen a müveit és nagy 
német nemzetnek nagy szolgálatokat tettünk 
a Tisza-Duna téréin lett letelepedésünkkel, a 
tatár és törökvészek és rohamok felfogásával 
és elhárításával, a politikai és vallási szabad 
eszmék elfogadásával és hü ápolásával. Európa 
modern államai, Angolország kivételével, a sza­
badságot még ábitani sem merték, midőn az 
Árpád alatt egy nemzetté egyesült magyar tör­
zsek az etelközi vérszerzödvény harmadik pont­
jában**) letették szabad alkotmányunk biztos 
alapjait, melyek ellenében a zivataros száza­
dok nemzetirtó és magyargyüiölö viharai e 
mai napig hasztalanul dübösködtek; az angol 
alkotmány hatalmasabb, világraszólóbb, sze­
rencsésebb ugyan a magyarénál, de csak 60 
évvel idősebb. Nyelvünk, eredetére, szókin­
csére, belső rendszerére és dús irályára nézve 
ma már — hála Istennek — oly nemzeti kin­
cset képez, a minővel e föld kerekén nem 
sok boldogabb nemzet dicsekedhet.

Nyelvünk első rendű emléke, az I. vagy 
Szent István idejéből származó és a 12-ik szá­
zad jégén másolt úgynevezett „Halotti beszéd 
és Könyörgés“ anyagban és alakban oly kifej­
lett nyelvről tesz bizonyságot, hogy egy csep­
pet sem csudálkozhatunk, ha ama nyelv tulaj­
donosai a csekély időt ért pannon, dák, gót, 
hun, gepida, avar és egyéb államok romjain 
889-beu innen-onnau 1000 éves életű államot 
bírtak alapítani. Talán nem merész ily ered­
ménynyel szemben ama feltevés, hogy a ma­
gyar ősök a Volgán túl levő őshazában állandó 
telepekkel bírtak és csak a hoszu és tartós 
költözködés kényszerű helyzete sülyeszté őket 
ismét nomádnéppé, mígnem a Kárpátoktól ölelt 
földön, „Merre zugnak habjai Tiszának, Duná­
nak, Árpád hős magzatai“ uj államot alkotá- 
nak: mai Magyarországunkat!

(Folyt, köv.)

„Önálló magyar bank.“
(*) Rég várt „sült galamb.“ De bizony 

nem repült az sóba a szánkba.
Most Széli Kálmán már megkisérlé a do­

logban mozogni. De mindjárt kiindulási pontja 
téves, mert ő azért látta jónak ez ügyben va­
lamit tenni, mivel az osztrák bank sza- 
szabadalma nem sokára lejár.

De vajon mic oda szabadalom az? Nem­
zetünk törvényhozó testületé e szabadalomról 
mit sem tud.

Node a jó akaratot valóban méltányol­
nunk kell.

Csak az a kár, hogy a pénzügyér tervén 
érzik a — közösügyes szag.

Terve az, hogy az osztrák bank a saját 
alapjából harmincz millió összeget kihasítván, 
azt a magyar bank érczalapjául engedje át. A 
felállítandó bank a már fenálló osztrák nemzeti 
banktól független legyen, hogy azonban végké- 
peni elszakadás be ne álljon, oly módon szer- 
veztessék az intézmény, hogy két különálló, 
tehát egymásnak semminemű beszámolással nem 
tartozó igazgatóság áltál vezéreltetnék s csak
met és angol történetbuvárok több kőlapot ékirásu fel­
iratokkal ásattak ki, a melyek szémi nyelvekkel nem 
voltak megfejthetek. Végre turáni vagy ural-altáji 
nyelvek segítségével czélt értek, és I. Sargon, assyr 
király idejéből eredő ékirásban — 1900 évvel Kr. 
előtt — több irlapon 16 tiszta magyar. 9 finn, 6 török 
és több osztvák szót találtak; külföldi tudósok véle­
ménye szerint a turáni nyelvek törzse : a magyar nyelv 
volt: a magyar nyelv első történeti megjelenése Kr. 
előtti 1900 évre esik.“ sat. sat.

**) 3. „Azon főszemélyek, a kik Álmost szabad 
akarattal árokul választották: sem maguk, sem fiaik a 
a vezér tanácsából és az országlásban való részvételből 
soha ki ne rekesztessenek.“

tett kellemes benyomást reám. Kinézése után 
Ítélve, komornokja lehetett egv gazdag fiatal 
földbirtokosnak a környékből. Ruházata jó Íz­
lésről, de hetyke hanyagságról tanúskodott: rö­
vid, bronzszinü köntös volt rajta, melyet ő előtte 
valószinüieg ura viselt, rózsaszínű nyakkendőt 
és fekete bársony sapkát, melyet homlokán 
csaknem szeméig lehúzott.

Fehér ingének kerek gallérja csaknem fü­
léig ért, kézelői mondhatni félig-eltakarták vör- 
hönyeges ujjait, melyeken ezüst és arany gyűrűt 
viselt

Vörös, kevély arcza azon ábrázatok közé 
tartozott, mely, a mint észrevehettem, az em­
bert mindig felbosszantani szokta, a nőknek 
azonban, sajnos, gyakran tetszik. Úgy látszott, 
hogy durva vonásainak szándékosan igyekezett 
unalmas kifejezést kölcsönözni; felette kicsiny, 
szürke szemeivel folyvást pislogott, homlokára 
ráuezokat erőltetett, ajkait lecsüggeszté, ási- 
tozott s kezeivel hajában turkált, .... egyszó­
val, kiál Ihatatlanná tévé magát. E magavisele­
tét azonnal felvette, mihelyt a várakozó pór 
leányt mqgpillantá; lassan, csoszogva közele­
dett, mig végre ott állott a leány előtt, kezei­
vel kabátja zsebében, s midőn a szegény le­
ányt, alig -érdemesítette .egy istó pillantással, 
egy unalmas mozdulatot téve leereszkedett a 
földre.

— Régen itt vagy már ? kezdé meg a 
társalgást, tekintetét a másik oldalra irányozva, 
miközben lábait himbálta.

is az elvi tekintetek megóvása szempontjából 
rendszeresittetnék egy közös kormányzói 
állás. Továbbá a magyar nemzeti bank névre 
szóló részvényeket bocsátana ki oly kikötéssel, 
hogy jegyzésre csakis szorosan vett belföldiek 
bocsáttatnának, ily módon eleje vétetnék a kül­
földi befolyásnak.

Éhez aztán nem kellene más, mint hogy 
ama „közös kormányzói állásra neveztessék ki
— Lónyai.

*

És az osztrák pénzügyér De-Pretis nagy 
kegyesen válaszolja Szélinek, hogy az ügy ily 
hirtelen történendő megoldását nem tartja czél- 
szerünek, s a magyar bank netaláni felállításá­
ból származható károkra és hátrányokra való 
tekintetből, miután neki (De-Pretisnek) Magyar- 
ország sorsa szintén szivén fekszik (óh a lel­
kem,) nem óhajtja azt, hogy az osztrák nem­
zeti bankkal való végleges szakítás folytán elő­
relátható hitelcsökkenés valóban bekövetkezzék,
— kéri tehát a magyar pénzügyminisztert, hogy 
elállván a magyar bank felállításá­
nak elvétől és ez elv successive történendő 
keresztülvitelének szándékától, adna neki (t i. 
De-Pretisnek) Írásbeli felhatalmazást arra nézve, 
hogy ő az osztrák nemzeti bank s a magyar 
kormány újabb szabadalmi szerződés 
megköthetése iránt a szüséges lépéseket 
megtehesse, természetesen azon kikötés mellett, 
hogy az osztrák nemzeti bank az eddigieknél 
sokkal jutányosabb és méltáoyosabb feltételek 
mellett akkor is oly összegeket bocsásson Ma­
gyarország, illetőleg a magyar kormány ren­
delkezésére, a mikor és a mennnyit ez utóbbi 
szükségesnek fog találni.

*

Látod, kedves magyarom, mily atyailag 
gondoskodnak rólad Bécsben.

Csak figyelemmel olvasd át ezt.
És ha megértetted jól a bécsi jóakaratot, 

s még továbbra is bálványozod a közösügyet, 
akkor hagyd ki ezután mindennapi imádságod­
ból ama részt: „Szabadíts meg a gonosztól.“

— .1 magyar fővárosból. A buda­
pesti gabona csarnokban gabnakiállitást ren­
deznek. Budapesten van 460 orvos, 158 se­
bész, 10 fogorvos, 42 állatorvos, 30 gyógysze­
rész s 272 bába. A nyelvészeti társaság aug. 
6-án a szokott helyen gyűlést tart. Az egyip­
tomi alkirály a belügyérhez a vizkárosultak ja­
vára 17,000 frtot küldött. A honvédmenház ja­
vára a halasi takarékpénztár 35 frtot küldött. 
A Petőfi-szobor bizottsás Huszár Adolffil 
szerződést kötött, mely szerint Huszár a szuu- 
rot Izsó felfogása szerint fogja készíteni. — A 
szobor 9' magas lesz s Huszár 6500 frt tisz­
teletdijat kap. A kerepest utón a m. k. ál- 
lamvasut egy indóházat épit, melyre 1.600,000 
frt van utalványozva. „Buda halálát“ Arany 
e remek költeményét Starm Albert németre 
lefordította. A „Magyar Tanügy“ részvét 
hiánya miatt megszűnt.

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —

H.-S z o b o s z 1 ó, augusztus 1.
Az országos közvélemény itélőszéke előtt 

örömmel tudatom becses lapjában, miszerint a 
h.-szoboszlói segédjegyző ifjú H. Fekete 
Péter ismert bűnténye azon módon (mint a 
debreczeni kap. hivatalnak egyik közege által 
elkövetett ismeretes ügy is) vizsgálat alatt 
áll, — és pedig a helybeli járásbíróság előtt.

A mint tudjuk, Paksi József ur eleve 
is törvénysznbta utón, mint vizsgáló biró, fel­
függesztette a nevezett urat vakmerő botrá­
nyos tettéért — hivatalától, s a tanukat szak­
avatottan, részrehajlatlanul hallgatja ki.

Nagy rém “nyűnk van az igazságszolgál­
tatáshoz, mivel tudjuk azt, hogy a debreczeni 
kir. trvszék törvényes és igazságos Ítélete fogja 
eldönteni.

A-

A leány nem tudott azonnal feleletet adni.
— Óh igen 1 Viktor, felelt végre alig hall­

ható hangon.
— Ah! (szélt az ifjú, s levevé fövegét, 

kezeit méltóságteljesen emelé hajához, körül­
tekintett s ismét féltévé sapkáját.) És én csak­
nem elfeledtem volna ide jönni. Mert, látod 
az eső is esik. (Ismét ásított.) Annyi a dolgom, 
hogy alig győzöm ... nem tudom mikor végez­
hetem be, és az uraság mindinkább türelmet­
len kezd lenni. Holnap utazunk....

— Holnap ? kiáltott a fiatal leány, s meg­
rettenve tekintett fel az ifjúra.

— Holnap .... nos, nos, kérlek, szakitá 
meg bosszúsan, midőn látta, hogy a leány egész 
teste remegett, s fejét lehajtá; — kérlek Aku- 
lina, ne sírjál. Tudod, hogy azt nem szenved­
hetem; (e szavaknál lenéző pillantást vetett a 
a leányra.) Ha te igy kezded, akkor azonnal 
elmegyek. Minő esztelenség már ez!

— Nem fogok, nem fogok sírni, szolt Aku- 
lina gyorsao, könnyeit erővel visszafojtva. — 
Ön tehát holnap utazik? folytatá rövid hallga­
tás után. És isten tudja mikor látom önt iámét, 
Viktor?

(Folyt, köv.)



_ Vidéki hírek. Mikó főispánt Bor­
szék közelében f. hó 28-án fegyveres rablók 
támadták megs csakis lovának gyorsasaga 
menté meg. Székesfehérvárit több tatai em­
ber elhatározta, hogy az olyan not, ki luxust 
üz el nem veszik. Jó lenne ezt itt nálunk is 
megnenditeni. Adán egy asztalos mester test­
vérét. kinek 1 ír. 25 krral tartozott, meggy* 1- 
L-n fa Env baiai ügyvéd azt ken a D.-pesti 
Ítélő' tábla elnökétől, hogy azon tagjait a ka­
locsai törvénvszéknek, kik ot elítéltek, jószág 
és fejvesztésre Ítélje. Nagy-Károlyban Ilosvav 
László szerkesztése alatt egy uj „Szatmarme- 
gyei közlöny« nevet viselő heti lap indult meg.
A kolozzvári athletikai klubb 18-an megalakult, 
Szatmári tűzoltó-egyletet szándékoznak felállí­
tani llovanott egy Gyulai Sándor nevű timai 20000UMot nyert a loterián. Szombathelyen a 
a nanokban egv 112 éves kereskedő halt meg. 
Temesmegyében ismét rablóbanda dühöng.

Válasz Fényes László urnák.
Tisztelt Fényes ur! Igen jól tudom én 

azt hogy ön, a tapintatos eljárását tárgyszó 
közleményemet be fogja ösmerni. Az]\is. . g?“' 
doltam mindamellett, hogy sertett ambitioja ke­
resni fog mentséget. De hogy on e_pen nem a 
dologra tartozó valótlan rafogasokkal, s pol 
feszkedö czélzatokkal álljon síkra, azt nem
várt&iD iKode mindenki olyan fegyverrel harczol,
a milvenhez ért.

Azonban ezért sem jövök haragba, nem 
nediz azért édes Fényes ur, mert en igen jo 
tudom azt, hogy sok gyenge, midőn az erő­
sebb megtámadásokat legyőzni nem tuuja, vég 
vonaglásában gyakran harap.

Harapni akart maga is ugy-e Fényes ur, 
midőn nyilaikszatában nekem azt mondja, — 
ho°v Kovács Mihály pártbarátom; továbbá az­
zal." hogy valótlanul reám akarja fogm. hogy 
én az ön szobáját erőszakkal elfoglaltam, s 
onnan hatóság közbejöttével kellett kikoltoz-

tetD'" Látja barátom, ez egyik sem való. Kovács 
Mihálv urat csak azon hirböl ismerem, hogy 
önnek a választás alkalmával bizonyos ön ál­
tál nem acceptált czimet adott, de ezert on 
lovagias elégtételt vett, azaz, hogy pandúrok­
kal a vitéz Baranyi Géza csendbiztos coman 
dója mellet levezettette.

A szobájából pedig nem engem költözte­
tett ki jogtalanul, különben ha ón Draveczky 
Béla kortes czimboráját. a pajtásság elvénél fogva 
becsülni tanulta volna, akkor annak botrányos, s 
a bírói eljárását lealacsonyító, ezen tettét nem 
kellett volna epen önnek közszemle tárgyául 
felhozni. — különben e tárgyban az ér­
deklett fél a fegyelmi eljárás iránti panaszai, 
mint tudom, beadta, azért a feleletet majd an­
nak közlésével adjuk meg.

Tekintve pedig önnek valódi mentségét: 
arra kijelentem önnek, hogy jobb lett volna, 
ha ön egy szót sem szólott volna; — legalább 
újabb bizonyítékát nem adta volna annak, hogy 
ön nem érzette s most sem érzi, mi volt önnek 
kötelessége azon munkálkodások teljesítése al­
kalmával. melyekkel önt a megyei bizottmány 
és választmány megtisztelte.

Tudja meg tehát Fényes ur, hogy a Kül­
döttség tagjai, munkálkodások befejeztével, az 
általok szerkesztett jegyzőkönyvet, a hely szí­
nén és pedig minden küldöttségi tag, egyidejű­
leg kötelesek aláírni.

Ebből kifolyólag önnek nem volt joga azo­
kat. aláiratlau őrzése alá sem venni.

Ugyan legyen szives megmondani azt, — 
ha igaz az, hogy ön a munkálkodás közben 
beteg is volt, — mi történt volna, — ha 
véletlenül halála következett volna be, azon 
jegyzőkönyvekkel, melyeket ön, bár azok közbe­
jöttével történtek is, ha a központi választ­
mány kezei közzé az ön aláírása nélkül kerül­
tek volna? — Törvényesnek lehetett volna ezt 
tekinteni? Ugy-e soha.

Újra kellett volna azokat elkészíteni, — 
mi a megyének ismét sok költségébe került 
volna. Tehát akár véletlenség, akár az ügyrend 
éretlenségébtől tette ön azt, hogy azonnal ala

nem irta a jegyzőkönyveket, hibát követett el, 
s Így dicsérő bizonylatot nem érdemelt.

(Vége köv.)

Külföld.

Konstantinápolyban a budai vizkárosul- 
tak iavára gyűjtést rendeznek.

London - A felső ház megszavazta 
csatorna alagút engedélyét. Kgy 

interpellate folytán a kormány megerősíti, hogy 
1 a spanyol csapatok a canbabnai parton több 
helyiségét bombáztak. A kormány kijelenti to­
vábbá hogy a franczia kormánnyal régóta foly­
nak a tárgyalások a njugot-afrikai birtokok 
kölcsönös kicserélése végett, de eddig sikerte­
lenül.

(_) Ausztria. A bécsi török nagykövetség
első titkára Falcon efendi — a„ Tagbl.“ szerint 
bizalmas utón kérdést intézett a külügyminiszté­
riumhoz: igaz-e azo n hir, hogy Dalmat- es Hor­
vátországban nyilvánosan hábontlanul pénzt, 
fegvvereket és lőszereket gyűjtenek a herczego- 
vinai lázadók részére. Ha ez valónak bizonyulna, 
a porta saját részéről erélyes felszólalást vagy til­
takozást helvezett kilátásba a semlegesség ezen 
megsértése "ellen. - Mint egy más lap je­
lenti, a közös kormány már megtette a kellő 
intézkedéseket annak megakadályozsara; hogy 
a lázadók osztrák területről bárminemű támoga­
tást nverjenek. , , , ,

Ő felsége elrendelte, hogy a becsi 
zálogház Ferdinánd király hagyományából min­
den 5 frtig terhelt zálogot tulajdonosának ad­
jon vissza. .

Királyunk Becsbe múlt ho *0-an 
érkezett meg. a hol is rögtön Koller hadügyért 
s Mollináry horvátországi katonai főparancs­
nokot fogadta valószínűleg a herczegovieiai 
ügvben.

U IMIN S ÁGOK,,

* A debreczeni csata 26-ik évfordu­
lati napját ma ünnepelte meg Debreczen
város polgársága. Ä szabadságharez di 
cső bajnokai iránt még ma is élénken 
él a kegy ’

,«., .........- o ma 18
kegyelet a honfi szivekben. Délután 

3 óra előtt szép közönség gyűlt össze 
a főiskola előtti emlék-kertben levő 
honvédemléknél. Megjelentek az 1848
_9-diki egyenruhás honvédek is a régi
zászló alatt. Itt az emlékszobornál K o- 
v á c s Gusztáv7 hatásosan szavalta el „ A 

lm ár nem akarunk szólni“ 
czimii szép alkalmi költeményt, — a 
mit mai számunk tárczájában 
közlünk. Majd megindult a menet ki — 
a honvédsirokhoz: elől a régi honvé­
dek menvén a zászlótartó után. Kívül 
már szép közönség várta az érkezőket. 
__ A középén álló s i r h a n t dí­
szes virágokkal van betöltve női ke­
zek által. — A kereszten 
szép cserkoszoru diszlett, a melyet a hon­
leány! érzelmekben gazdag Dragota 
Ignáczné urhölgy helyezett oda. A nemes- 
lelkű hölgy minden honvédünnepélyen 
ott van velünk együtt, s most is elhozá 
honleányi áldozatát, A síroknál meg- 
zendiilt a közönség ajkain az ének: 
„Isten áldd meg a magyart!“ Ezután 
Szatmári Károly olvasá fel a lapunk 
mai számának élén álló alkalmi mun­
kálatot. Erre ismét megzendült az ének:

Nyugosznak ők, a hős fiák, dúló csa­
ták után !....“ Ezután Kovács Gusz­
táv „Visszaemlékezés 1849. aug 
2-ikára“ czimü müvét olvasá fel, mely

-agy keltett (Hol™pi
ban közölni fogjuk, — bzerk.) = 
Kovács József állott fel a dombra, a 
Tompa Mihály tói előadta: „A szabad- 
ságharcz történetkönyvének olvasása ko 
ben“ czimü gyönyörű költeményt, 
mely szintén nem tévesztő el hatását.
__ ‘ Vég-ül felharsant ismét a közön­
ség ajkain: „Hazádnak rendületlenül, 
légy hive óh magyar!“ Ezután megin­
dult a menet haza felé ama lelkesítő da 
zengése közben: „Kossuth Lajos azt 
izente, elfogyott a regimenté . . lobb- 
gzör éltették Kossuth Lajost s a sza- 
badságharcz élő bajnokait. Éljen köz­
tünk sokáig az önálló s független i a- 
gyarországért küzdött honvédek emlé- 
lékezete 1

* Városi közgyűlés. (Az 1875. évi súg.
5-én tartandó bizottsági közgyűlésnek targya.)
1. Polgármesteri havi jelentés. 2. Ugyhálrany 
jegyzék. 3. Miniszteri leirat, mely szerint a 
múlt évi zárszámadás jóváhagyólag tudomásul 
vétetett. 4. Ugyanaz, melyben eriesittetik ako-
zönség, hogy a földbecslési községi bizottság 
napdifa nem utalványozható. 5 A varos, szm- 
báznak színigazgató részere atbocsatasa iránt 
véleményes jelentés tanácsi véleménynyel. o.
A Széchényiutcza torkolatának kibővítésé tár­
gyában bizottsági és tanácsi vélemény. 7. a 
helybeli kir. törvényszék tudatja, hogy Na- 
nássy László és Paksy Imre közjegyzők irodá­
jukat megnyitották. 8. Az igazoló választmány 
ielentése, a legközelebb megválasztott bizott­
sági tsgok igazolásáról. 9. A törvényhatóság 
állandó bizottmányainak ujonan alakitasara vo­
natkozó előterjesztés. 10. Több felülvizsgált 
számadás felmentési véleménynyel előterjesz­
tetik. 11. Kaszállóbirtokosok kérvényé a ka­
szálták rendezése tárgyában bizottmanyi es ta­
nácsi véleménynyel. 12. Tanácsi eloterjesztes 
a legelőadónak és szerbtövisirtasi költségnek 
jövőben énképén leendő kezelésére^ nezve.
13 Ugyanaz, a jövedelmi adókiveto es a íel- 
szólamlási bizottságok kiegészítése iránt 14. 
Ugyanaz, a dijbehajtó alkapitány biztosítéká­
nak kíséretében. 15. Őry budapesti színész 
ügyében kapitányi hivatali előterjesztés. 16. 
Végh Gyula kapitányi hivatali fogalmazó kér­
vényé 5 heti szabadságért. 17. Polgárosítás 
iránti kérvények. Debreczen, 1875. juhus 31-en. 
Pap Ferencz, főjegyző.

* A dalárda tegnap tartá meg évi tiszt 
ujitó közgyűlését összesen 18 tag_ jelenlétében. 
Komlóssy Imre eddigi elnökségéről lemondván, 
a választási korelnöki széket Varga Lajos fog­
lalta el. A választási eredmény a következő 
lett: elnök Komlóssy Lajos, jelenleg a. zenede 
igazgatója, jegyző Füredy Lajos, penztarnok 
Czipfer Nándor, gazda Polony Andor. Valaszt- 
mánvi tagok: Szepessy Gusztáv, Beke Mihály, 
Varga Lajos, Komlóssy Imre, Torday Gábor, 
Doszpoly István, Szép Lajos, Boruzs _ József, 
Engesszer József, Lengyel István, Kovács Jo 
zsef, Nagy Sándor. — A dalárda most 24 tag­
gal, egész újból fogja megkezdeni működését. 
Ha daláraink, a szorgalommal párosult kitar­
tást fogják legfőbbképen czélul kitűzni: úgy 
városunk rövid idő alatt egy kitűnő permanens 
dalárdát fog nyerni.

* Örömmel veszszük a hirt, hogy varo­
sunk egyik szép készültségü ifja, Szilagyi 
Lajos a budapesti országos rajztanoda egyik 
kitűnő növendéke közelebbről tette le a fővá­
rosban a középtanodai rajztanári vizsgát, meg 
pedig igen jó sikerrel. Mi csak megerdem ett 
szerencsét kívánhatunk a derék ifjúnak jövő élet­
pályájához. temették e, Kiss péter nyom­
dai gépmestert, — pályatársai és szép számú 
résztvevő közönség jelenlétében. A sírnál egyik 
pályatársa Hoffmann Sándor tartott 
felette gyászbeszédet Takács Fér e n c z 
t ő 1, melyet térhiíny miatt nem közölhetünk 
olvasóinkkal. Hangsúlyozó a megboldogultnak 
tiszta jellemét, önzetlen hazafiu lelkuletet, — 
pályatársai iránt mindig példás magavise 
letét; — az életben pedig a sors

türelemmel és megadassa! viselő fei fiútól fi? 
meleg szavakban veven búcsút, mely_a me 
jelenő közönséget is a legnagyobb meitekben 
tiszta részvételre kényszerűé.

* A halászat áldozatai. A legközelebb 
elmúlt vasárnap estéje következett, miden há­
rom ifjú állott az alföld első magyarjaiosanak, 
Kolumbusként egy pár év előtt felfedezett mu 
lató helyén — a hol télben a viz simakemeny
tükrét, l korcsolyázó touristák aczélvaiai ha­
sítják, élénk fürgeseggel; nyarbanpedigace 
gényes ladikok és sandolmok szeldelik a to 
bűvös hullámait, melyek a hold ezüst fényénél 

velenczei lagúnák ábrándos jelenetet idézik
A három ifjú a nevezett va 
merengő pillantást vetetta benne ülők elé

rázsló tó partján mvivue» r—-----,
Víz csillámló tükrére. Azután szóváltásba egye- 
ledtek A 26 év körüli legidősebb azt alita, 
hogy ő már tengeren is volt ? s bátorságot 
kezde lövelni Y. és Z.-be a csolnakazashoz, Y 
meg azt mondta: bogyó mar hajótörést is szén 
vedett a tengeren (álmában), Z. pedig azt akarta 
bebizonyítani minden képen, hogy ó mar há­
romszor fűlt volna a vizbe ha ki nem úszik 
szóval a külső és belső magaviseleteikrol nem 
lehetett legkevésbé is kétségbe vonni, hogy 
nem rég foglalkozhattak a szol.ovenyigen at 
hordóba létrejönni szokott bornedv magaszta- 
lásaival. Heves vitatkozás után, végre mind 
hárman, tengerészeti tapasztalatukat akepen 
kezdették bebizonyítani, hogy leülepedtek az 
elöltök levő egyik sajka belsőjébe, s ringatták 
magokat a vendégszerető tó ruganyos lágy 
ölében. Regényes este volt a barom hősünkre.
A nap is épen akkor — mint Petőfi monda
__ részegen piros pofával zuhant alá a
semmiségbe; a napvesztett lég pedig nem 
bírván fentartani a harmat gyöngyeit: —
— a föld hátára ejté azokat, s beáll a susogo 
langyos esti szellő, mely a laguna sima tükrét 
csendesen szántotta; mialatt a légbe sylphid- 
ként úszkáló szárnyas egerek törött czigany- 
hegedühöz hasonló hangokat ezinezogtak foga­
ikkal, kapdosván magokba a boszantó szúnyo­
gokat; s ehez járult még a hangvilla ként 
zengő békák accordvegves fülandalitó — me­
lódiái, a melyekből egy-egy meglehetős nagy­
ságú példány lebbent a viz felszínére, uj erőt 
merítvén a légből a dal folytatásához, azután 
eltűntek, mint a tündér hableány. A mi 
bárom bősünk a leirt regenyes helyzetben 
buz°ó szorgalommal szetáelték a lapátokkal a 
hullámokat; midőn egyszer csak X. rnegpi- 
lanta a csolnak közelében az utóbb elsorolt 
vizi dalárda tagjaiból egyet. X.-nek e lato- 
mányra a regényes fókászat villant meg agyá­
ban s rögtön felemeltem a képzelt négy lábú 
fokára sújtó lapátját, s egy jól mért ütést 
legyintett reá. Azonban a lapát gyilkos vege, 
olyan nagy erőt talált kifejteni, hogy X.-nek a 
ladikon existentiája e percztől fogva megszűnt, 

fővel lefele fordult a vizbe, a víz pedig elo- 
zékenven, mint Jónást a czethal elnyelte oly 
formán, hogy a vizbe vándorlottnak csupán a 
két lába vagyis kamáslija maradt a víz el­
nyelő torkából szabadon — a szavaz legben 
a mit a csolnakban maradt tarsak kezeikkel 
nem késtek hirtelen megkapni és X-et vissza­
felé huzni a csolnokba; azonban a vízben tót­
ágast álló X. nem várhatta azt, illetőleg 
nem győzte a szuszt oly soká visszatartani, 
még a fent erőlködő bajtárs a par force fuv- 
dőbül kihúzhassa, — a kik talán szán szándék­
ká! is akartak a Priesnitz kúra e veletlen 
szakmódjával X-nek kedveskedni. Végre hatal­
mas rugdalkózás közepette sikerült a vízben 
szédelgőnek a lábát a csolnakban megmentem 
akarók kezei közzül kivonni, ugv azonban, hogy 
egyik kamáslija a mentők egyikének kezeiben 
maradt jelzálogul. Midőn aztán vizbuvar hő­
sünk szabadon érzé lábait, mint a leggyorsab­
ban menő szélmalomvitorla, megfordult, hogy 
fejét feltolhassa a levegőbe — megjegyzendő, 
j10oy a viz csak nyakig ért azon a helyen 
e fordulati műtétet vakondok módjára ott ta­
lálta véghez vinni, a hol épen a libegő csolnak 
állott • s a léghez vonzalma által fejevei oly 
nagy erőt fejtett ki, hogy a hűtlen könnyű kis 
ladik egészen felborult, tekenos békaként 
ma»a alá tepervén a két bennülőt is. A yelet- 

csapásait* len drasztikus fürdői tapasztalat, azon elisme-

résre kényszerité a vizbepotyantakat, c) 
ilyen nemű páczolt halászlével ilyboseg 
sem élveztek, pláne vasárnapi costümben. A 
vizbehalással páros fürdői élvezet most már 
a legmagasabb fokát érte el mindbármójok- 
nál, nem használva a viz mélységét sem, a 
halálos félelem leggyorsabbik műtétét kezdték 
hármasban gyakorolni — lévén czélul kitűzve, 
csak a parthoz való forró ragaszkodás. A hajó­
törés valódi képét tüntette e jelenet elő ki­
csiben, a hűtlen ladik egészen felfordulva, 
mintegy vizfelett úszó czápának a háta tün­
döklőit messziről; a lapátok, deszkák, kalapok 
és a torkok szakadtából vészt jelző három 
hajóvesztettnek feje a szélrózsa minden irá­
nyában törekedtek — nem vindikálva utóbbiak 
az elhagyott requisitumokat sem, mig végre 
majdnem négy kézláb elérték a jótékony 
partot. Jónásként hálálkodva Neptumnak. Én 
fs csak addig siettem toliammal a csolnakázás 
ez intermezzóját leírni, mig a mentő partot 
szerencsésen el nem érték, a többit csak gon­
dolat jelekbe foglalom. . . Rómulus.

* A Debreczenból N.-Váradig tervezett 
gyalogverseny érdekében tegnap délután a 
„Bika“ vendéglő éttermében szép számmal 
gyűltek össze az eszme pártolói. De miután 
városunkból számosán, különösen fiatal embe­
rek, kik e gyűlésben részt óhajtottak venni, 
a sóstón tartott Anuabálra rándultak ki, az 
összegyűltek egyhangúlag elhatározták, hogy 
ezúttal a verseny egy mozzanatára sem hoz­
nak érdemleges határozatot. Arra nézve mind- 
azáltal megállapodás jött létre, hogy jövő va­
sárnapon, azaz f. év aug. 8-án, e lapokban 
közzéteendő helyen, a gyalogverseny tárgyá­
ban alakuló gyűlés fog tartatni. Ennélfogva a 
verseny tervezői megbizattak, hogy a gyalog­
versenyre vonatkozó szabályokat a legilletéke­
sebb helyről, a budapesti athletikai klubbtól 
kérjél: le, mely szabályzatok a vasárnapi gyű­
lésen szintén feloivastatni fognak.

* A csolnakázó-egylet tópartjának keleti 
végén, egy pár lábnyival magasabban a viz fel­
színénél pár nap előtt egy vizforrás adta jelét 
az ottan körül található roppant vizbőségnek.
A forrást az arra járó-kelők igen nagy érdek­
lődéssel szemlélik, annálinkább, mert látszóla­
gosan bugyog a viz a föld gyomrából.

* Postaügy. A mustra küldemények ára 
250 gr. súlyig egységes 5 kr. díjban állapít­
tatván meg a kereskedelmi minisztériumnak f. 
évi junius hó 19-én kelt 11110 sz. rendeleté­
vel: az azótai időközben ismeretlen feladók 
által feladott elégtelenül bérmentesitett és 
igy nem továbbítható árumustrák feladói 
felhivatnak alább következő czimü küldemé­
nyeik visszavételére, illetőleg bélyegjegyekkel 
pótlására : gr. Vay Dánielné Abrány. Bábuja- 
vauszky Tógyer Sz.-Somlyó. Koben Aschr H.- 
Nánás. Szokolav Ilona P.-Lidány. J. M. Miller 
ot co. Wien. Rudolf Scbworella. Debreczen, 
1875. julius 31. Mayer Antal posta hiv. főnök.

* Díszes kávéház nyittatott meg czegléd- 
utczán Simontfy Imre házánál. A bérlő Gusz- 
mann Róbert jó nevű ismert vendéglős. ..

* A következő körlevelet vettük: Ügyvédi 
irodámat Debreczenben nagy-hatvan-uszán 1562. 
sz. alatti saját lakásomon megnyitván;—midőn 
erről a t. közönséget értesíteni óhajtom, van 
szerencsém magamat úgy peres, mint peren 
kívüli, törvényszéki, járásbirósági, valamint köz- 
igazgatási bármely ügyekben pontos és lelki- 
ismeretes eljárás tekintében ajánlani.Számolva 
a t.közönség becses pártfogására, maradok tisz­
telettel Debreczen,187 jul. hó 18. Szanka 
Sándor, köz- és váltóügyvéd.

* Vettük Dushegyi Márton budapesti reál 
és gymu. iannevelő intézetének értesítőjét az 
1874/5. tanévről. Működik 25 tanerő. A 8 osz­
tályban 61 növendék volt. A jövő tanév okt. 
első napján kezdetik meg. Ez intézet előnyös 
voltáról a benne működő jeles tanerők kezes­
kednek.

ISI

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
SZATMÁRI KÁROLY.

Főmunkatárs:
TISZAI DÁNIEL.

irdetések.

JAKAB, HELLER és LIPPMANN
ajánlja a t. ez. birtokos és gabonake­

reskedő uraknak dUSBIl ellátott

zsákraktárát,
a legjobb minőségben és jutányos gyári 

áron, bármily nagy mennyiségben.

____________  220 16—

Finom bakarbor
1866-diki

kisebb, nagyobb hordóval, mint iteze 
számra is 40 krjával eladó. — Értekez­
hetni a tulajdonossal Burgundiautczán 
39. sz. alatt.

Bisothka István.
248 3—3

Eladó kaszáló.
A Bánkon 9 régi boglyáé fekete 

talajú, csaknem egészen tiszta kaszáló 
fold, rajta levő gazdasági épületekkel 
együtt örök áron eladó.

Értekezhetni iránta kiaujutez. 1750. 
eám alatt

244. 2-

PÁL
gépészmérnök

Budapest, Váozi-ltönit 39. sz- a.

GARRETT R. és FIAI
Leiston, angolhoni gépgyár 

vezérügynöke
ajánlja ezen hírneves gyár mezőgazdasági gépeit, úgymint.

Oszögtisztitő rostákat, felülmulhatlanok a gabona tisz­
títására üszögtől és egyéb könnyű hulladékoktól.

Őrlőmalmokat, répa-vágókat, szecskavágókat, külön­
böző nagyságban, eszterga padokat stb. stb. különösben

koly, babó és zab tökéletes kiválasztására. ,

eredeti GARRETT és FIAI legújabb, könnyebb* olcsóbb szerkezetű sovvetogepeit.
Árjegyzékek kívánatra bérmenten. *18

L.ir.-n.

gőzmozdonyokat fa- és szénneli fűtésre, valamint szalma- 
fűtésre

cséplőgépeket, gőz-, ló-, és kézi erőre. p ...
Gabnatisztitó gépeket malmok szamára Ptitoan R-to! 

Berlinben, különféle fajta kitűnő rostákat, Tneuröket, kon- 
koly, babó és zab tökéletes kiválasztására.

Legelő bérlet.
Puszta-Bánházán, az ér-mihályfalvai 

vasúti állomáshoz egy órányira, mintegy 
600 holdnyi tarló és nagy részben ka­
száló földterület egész jövő évi már- 
czius hó végéig, vagy pedig folyó 

I é v i bekötésig legelőül kiadó. — 
Értekezhetni P.-Bánházán a tulajdonos

Kékessy Mihálylyal.
252 2—3

Hirdetmény.
Alólirott kir. tövényszék által ezen­

nel közhírré tétetik, hogy Paksy Imre 
kir. közjegyző nr, jegyzői jrodáját folyó 
1875. évi augusztus hó l-SŐ napján Deb­
reczenben, Telekiutczán 2172. szám a. 
házánál megnyitotta.

Kelt Debreczenben, a kir. törvény­
széknek 1875. évi julius 26-kán tartott 
üléséből.

Szűcs István,
elnöki helyettes.

Dienes Barna.
254 3-3 jegyző'.
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